
Instruções para utilização do Recurso Acessibilidade – Pergamum 
 
 
O recurso de acessibilidade é utilizado nos casos onde  uma obra  com  o texto completo  
precisa de ter acesso restrito. Geralmente esse material é destinado a usuários com  
deficiência física. Apenas usuários autorizados terão acesso ao texto completo. 
 
A Lei n. 9610/1998 – Lei de Direitos Autorais autoriza a digitalização de materiais bibliográficos 
desde que para uso exclusivo de deficientes visuais. 
 
 
Para  cadastrar uma  obra com texto completo é necessário os seguintes procedimentos: 
 
1. Solicitar a equipe da DITTI habilitar, para os operadores que  catalogarão as obras, a 
permissão  em  Parâmetros > Permissão de usuários / Catalogação / opção Cad Acervo – 
Nível de autorização 

 
 

• E também em Parametros / Permissão de usuários / Usuários / opção Usuários – 
Nível de autorização - para o operador que for cadastrar os usuários com direito a 
Acessibilidade. 

 
 



2. Configurar usuários que terão permissão de acesso as obras. 
 

§ Na Modulo Usuário > Usuário , marque no campo nível de autorização a opção acessibilidade. 
 
Obs:  o campo de Nível de Autorização só é exibido na tela dos operadores que possuem essa 
permissão.  Caso  vocês não tenham essa permissão, solicitar  a parametrização no DITTI. 
 

 
 

3. Configurar as obras que terão acesso restrito ao texto completo. 
 

• No Modulo de Catalogação > Cadastro > informe o número do  acervo  o qual 
deseja inserir  a opção de acessibilidade. 

• Click no botão Cad. Acervo   
• No campo “Nível de Autorização “ marcar a opção acessibilidade 

 



 
 

4. Realizar o cadastro do campo 856 $u  utilizando o botão Vínculos . 
 

• Na tela de cadastro, click no botão Vínculos 
 

 

 
 

• Marque a opção Restrito 
• Marque a opção Acessibilidade 
• Selecione o local onde esta localizado o arquivo  PDF . 



• Selecionar o arquivo PDF referente ao acervo . Ele será exibido na parte inferior da 
tela. 

• Click no botão Gravar Arquivo 
 

 

 
 

• Será exibida mensagem de que o arquivo foi grado com sucesso 
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• No campo Vínculos Existentes , poderá ser visualizado o vinculo Acessibilidade 

que foi criado. 
• Click no botão SAIR 

 

 
 

• Na tela de cadastro poderá ser visualizado  o campo 856 que foi gerado. O sistema 
gera uma “mascara/código”  para o arquivo linkado.  Ex: 0000000C. jpg 

 

 



• Click no botão atualizar Acervo 
 
5. Ao pesquisar o acervo na web, é exibido  o ícone de Acessibilidade e um link  “Documentos 

ON-LINE”. 
 

 
 

6. Ao clicar no link, abrirá uma tela solicitando login e senha.   
 

•  Só terão permissão para acesso ao documento completo aqueles usuários que 
tiveram a opção Acessibilidade marcada em sua tela de cadastro. 

 

 
 

7. A tela com o documento completo será exibida. 
 



 
 

8. Quando um usuário que não possuir a permissão para acesso ao documento restrito, será 
exibido a seguinte mensagem: 
 

 
 
 



Incluindo uma imagem com a capa do livro 
 
 
 
1. Para inserir uma imagem com a capa do livro  realize os seguintes passos: 

• Na tela de cadastro click no botão Vínculos 
• Selecione a opção Capa/Imagem 
• Selecione a pasta onde está o arquivo com a imagem da capa 
• Selecione o arquivo que possui a imagem da capa. Será exibido a imagem 

da capa na parte inferior da tela 
• Click no botão Gravar Arquivo 
• Será apresentado a mensagem de que o arquivo foi gravado com sucesso 

 

 
 

• Ao clicar no campo “Vínculos existentes”  poderá ser vizualizados os vínculos criados 
para o acervo. 

• Click no botão Sair 
 



 
 

• Na tela de cadastro, poderá ser visualizado o novo campo 856 criado. 
 
 

 
• Click no botão Atualiza Acervo 

 
• Será exibido na consulta web  a imagem da capa. 

 



 


